
Департамент культури і туризму, національностей та релігій 
Чернігівської облдерж

Чернігівська обласна бібліотека для дітей

День безпеки з бібліотекою 
(До 10-річчя дій

проголошеного 
З досвіду роботи відділу дошкільників

та учнів 1-4 класів обласної бібліотеки для дітей

культури і туризму, національностей та релігій 
ернігівської облдержадміністрації

Чернігівська обласна бібліотека для дітей

День безпеки з бібліотекою 
річчя дій безпеки дорожнього руху

роголошеного Генеральною Асамблеєю ООН
З досвіду роботи відділу дошкільників

4 класів обласної бібліотеки для дітей

Чернігів – 2016

культури і туризму, національностей та релігій 

Чернігівська обласна бібліотека для дітей

День безпеки з бібліотекою 
безпеки дорожнього руху

самблеєю ООН)
З досвіду роботи відділу дошкільників

4 класів обласної бібліотеки для дітей



2

ББК 
Д 34

День безпеки з бібліотекою : до 10-річчя дій безпеки дорожнього руху
проголошеного Генеральною Асамблеєю ООН [Текст] / підготували Т.В. Тянутова, 
О.В. Дорохова; редактор: В.М. Вересоцька; відп. за вип. Т. М. Клюй. – Чернігів: КЗ 
«Чернігівська обласна бібліотека для дітей», 2016. - 12 с.

__________________________

Підготували: Т.В. Тянутова; О.В. Дорохова
Редактор: В.М. Вересоцька
Відповідальна за випуск: Т.М. Клюй

Зам. №4
Тираж 30



3

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я та інших міжнародних 
організацій, щороку в світі від ДТП гинуть понад 1 млн 300 тис осіб, отримують 
травми близько 50 млн.

Проблема дорожньо-транспортної аварійності в Україні була і залишається 
одним із найгостріших питань, що потребують цілеспрямованих зусиль усіх 
державних органів влади й громадськості. За рівнем смертності від ДТП Україна 
посідає п'яте місце в Європі. За роки незалежності в Україні у ДТП загинули більше 
140 тис. людей і понад 950 тис. зазнали травм. За статистикою щороку в аваріях гине 
близько 5 тис., травмуються – біля 4 тис. осіб. Кожен третій загиблий – молода 
людина віком до 29 років.

Виявляючи занепокоєність постійним зростанням рівня травматизму і 
смертності на дорогах у світі, Генеральна Асамблея ООН 2 березня 2010 року 
проголосила 2011-2020 роки Десятиліттям дій з безпеки дорожнього руху.

Офіційне відкриття Десятиліття дій в усьому світі відбулося 11 травня 2011 
року.

Мета Десятиліття – скоротити втрати людських життів від ДТП шляхом 
активізації дій на регіональному, національному та глобальному рівнях.

Глобальний план безпеки дорожнього руху, розроблений Комісією ООН, 
визначає п'ять основних напрямків боротьби з аваріями на дорогах. Зокрема, він 
передбачає створення ефективної системи безпеки дорожнього руху, проектування 
безпечних доріг, наявність активних і пасивних засобів захисту в автомобілях, 
безпечну поведінку учасників дорожнього руху та своєчасне надання медичної 
допомоги.

У понад 70 країнах світу з нагоди Десятиліття дій по забезпеченню безпеки 
дорожнього руху намічено кілька сотень заходів. Уряди цих країн готуються 
проводити офіційні заходи та представляти національні плани щодо підвищення 
безпеки дорожнього руху та розширення асортименту послуг для жертв нещасних 
випадків.

Низка таких важливих національних пам'яток як Таймс-сквер у Нью-Йорку, статуя 
Христа-Спасителя у Бразилії, Трафальгарська площа в Лондоні, Палац культури і 
науки у Варшаві, Всесвітній торговий центр у Коломбо й інші будуть обладнані 
спеціальною підсвіткою з логотипом Десятиліття. Цей логотип є новим глобальним 
символом дорожньої безпеки у світі.

Дорожньо-транспортна система є однією з найнебезпечніших, яку створила 
людина, проте життям і здоров'ям не можна поступатися заради мобільності. 
Пам’ятаймо про це!



В рамках Десятиріччя дій з безпеки дорожнього руху, проголошеного 
Генеральною асамблеєю ООН, 
навчально–методичним центром 
Цивільного захисту та безпеки 
життєдіяльності та управлінням 
превентивної діяльності ГУНП в 
Чернігівській області вже втретє 
провели для молодших школярів 
мікрорайону Дні безпеки з 
бібліотекою, які, на нашу думку, 
допомагають через книгу, гру 
цікаво навчати дітей оволодівати 
знаннями, такими важливими для 
їхнього життя і здоров’я.

Дні проходять у рамках 
себе сам». Програмою Днів передбачені різноманітні заходи з цієї теми: цікаві рольові 
ігри, вікторини, презентації книжок, лялькові вистави, зустрічі.

Управління превентивної діяльності ГУНП
проводить незвичайну і дуже корисну 
стають «учасниками» дорожнього руху: «пішоходами», «водіями», 

зробити життя щасливішим. На думку письменниці 
можливість розвиватися та знати, що дорогі тобі люди живі, здорові та мають якісне 
життя. Книжка «1000 та 1 поворот» народилась сам
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В рамках Десятиріччя дій з безпеки дорожнього руху, проголошеного 
Генеральною асамблеєю ООН, Чернігівська обласна бібліотека для дітей 

методичним центром 
Цивільного захисту та безпеки 

та управлінням 
ті ГУНП в 
вже втретє 

молодших школярів шкіл 

, які, на нашу думку, 
через книгу, гру весело і 

дітей оволодівати 
и для 

рамках школи безпеки для для учнів 1-4 клас
Програмою Днів передбачені різноманітні заходи з цієї теми: цікаві рольові 

нтації книжок, лялькові вистави, зустрічі.
превентивної діяльності ГУНП в Чернігівській області

дуже корисну рольову гру «Умовне перехрестя»
«учасниками» дорожнього руху: «пішоходами», «водіями», 

«регулювальниками»; вони із задоволенням 
виконували свої ролі і демонстру
знання правил. 

Учасники Днів безпеки 
захопленням граються, відповіда
запитання, малюють на асфа
отримують подарунки.

На одному з таких
Ольга Дробишева презентувала свою книгу 
«1000 та 1 поворот». Її книжечка 

допомагає і дітям, і дорослим порадою 
На думку письменниці – це бути здоровим, мати 

можливість розвиватися та знати, що дорогі тобі люди живі, здорові та мають якісне 
життя. Книжка «1000 та 1 поворот» народилась саме для того, щоб  збере

В рамках Десятиріччя дій з безпеки дорожнього руху, проголошеного 
Чернігівська обласна бібліотека для дітей спільно з 

4 класів «Захисти 
Програмою Днів передбачені різноманітні заходи з цієї теми: цікаві рольові 

в Чернігівській області цікаво 
е перехрестя», в якій діти 

«учасниками» дорожнього руху: «пішоходами», «водіями», 
вони із задоволенням 

свої ролі і демонстрували 

безпеки завжди з 
, відповідають на 

на асфальті та 

з таких Днів гостя з Києва 
презентувала свою книгу 

Її книжечка 
допомагає і дітям, і дорослим порадою - як 

це бути здоровим, мати 
можливість розвиватися та знати, що дорогі тобі люди живі, здорові та мають якісне 

е для того, щоб  зберегти тисячі 



людських життів і подарувати
маленьким, так і дорослим читачам. 
ставили багато запитань авторці 
вона ще писати на цю тему, що пише зараз
тощо, а вона поділилася з ними своїм 
переконанням: одна людина мало що може 
змінити для своєї безпеки та безпеки 
інших, проте якщо об’єднати зусилля 
багатьох людей, можна перемогти 
багато в чому і змінити життя на 
краще.

На згадку про зустріч авторка твору подарувала книжечку «1000 та 1 поворот» зі 
своїм автографом кожному юному учаснику. 

Незмінний успіх у дітей 
– наш друг» бібліотечного театру «Піз
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вати радість, як 
ньким, так і дорослим читачам. Діти 

ставили багато запитань авторці – чи буде 
ще писати на цю тему, що пише зараз

а поділилася з ними своїм 
одна людина мало що може 

ї безпеки та безпеки 
об’єднати зусилля 

багатьох людей, можна перемогти 
багато в чому і змінити життя на 

На згадку про зустріч авторка твору подарувала книжечку «1000 та 1 поворот» зі 
юному учаснику. 

Незмінний успіх у дітей та захоплення викликалє лялькова вистава 
бібліотечного театру «Пізнайко» .

На згадку про зустріч авторка твору подарувала книжечку «1000 та 1 поворот» зі 

лялькова вистава «Світлофор 
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Додаток №1

Лялькова вистава

« Світлофор – наш друг »
(Для дошкільників та учнів 1-4 класів)

Дійові особи: Сорока, Зайчик, Лисиця, Вовк,Ведмідь, Їжак, 
Світлофор, Вовк, Баба Яга.

Звучить музика за вибором.

Сорока: Ой, любі діти! У мене чудова звістка для вас. Вас запрошують у гості.

Зайчик: Чудово! А хто ж нас запрошує? Я дуже люблю ходити в гості. Особливо 
якщо капустою і морквою пригощають.

Лисиця: Слухайте, діти! Ось телеграма: «Дорогі друзі, я вже прокинувся від зимового 
сну і дуже хочу зустрітись з вами, відсвяткувати мій день народження. Запрошую всіх 
вас у гості!Ведмедик»

Їжачок: Швидше друзі, пішли на день народження! Ой, тільки ж ми 
про подарунок забули.

Зайчик: Я знаю, що подарувати ведмедику! Ми подаруємо йому 
малинове варення. Він його дуже любить, зараз я збігаю принесу 
(виходить з банкою варення)

Лисиця: От ми вже і готові. Рушаймо в гості. Ось тут ведмедик і дорогу намалював.

Звучить музика за вибором.

Їжак: А чого це дорога, наче зебра, смугаста? Я такого раніше в нашому лісі не бачив. 
А ви, друзі?

Лисиця: Ні! Я давно в цьому лісі живу і ніколи нічого подібного не бачила. Ти хто 
такий?!

Світлофор: Друзі, не лякайтесь! Я не ворог, я ваш друг. Давайте знайомитись – я 
світлофор. Ім’я походить від двох слів: нашого слова світло і грецького форос– «той, 
що несе». Отже, у перекладі на нашу мову світлофор означає – «той, що несе світло». 
Зараз у нашому лісі дуже багато автомобілів, тому я вирішив поселитись тут, щоб був 
на дорозі порядок.



Зайчик: А що ти робиш у нашому лісі?

Світлофор: Як що? Я регулюю рух на дорогах. Раніше це робили міліціонери
регулювальники, але тепер їх потрібно було б цілу армію. Ось тому люди винайшли 
світлофор. Адже тепер машин стало набагато більше на дорогах.

Лисиця: Так-так! Зараз ніхто пішки ходити не хоче.
на джипі по лісу ганяє, ведмідь на мотоциклі 
Я собі теж замовила найкращий мерседес з німецького лісу. Ох і поїжджу!

Світлофор: Так, а для цього тобі потрібно дружити зі мною і з
дорожнього руху.

Заєць: А мені треба ці правила знати? Якщо я їжджу на 
велосипеді!

Світлофор: Обов’язково! 

Їжак: А якщо я пішки ходжу, мені можна нічого не вчити?

Світлофор: Ні! Ти помиляєшся, Їжачок. Пішоходи повинні знати як правильно 
перейти вулицю , де і на яке світло світлофора. Ось послухайте, які гарні вірші я склав 
для вас.
Як переходиш вулицю,
На розі зупинись
І перш за все уважно
На мене подивись.
Я шлях вкажу надійний,
Де небезпек нема.
Трикольорове око
Я маю недарма.
Нехай воно і мружиться,
Ніколи я не сплю,
З малими дітьми в хованки
Я гратись не люблю.
В роботі я суворий
І стриманий завжди.
Тролейбуси, машини
Біжать сюди-туди.

Лисиця: А чому, Cвітлофорчику, твої очі різнокольорові?
Світлофор: 
Дивлюсь червоним оком –
Велю спинитись я.
Одне мені потрібно –
Це витримка твоя.
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: А що ти робиш у нашому лісі?

Як що? Я регулюю рух на дорогах. Раніше це робили міліціонери
регулювальники, але тепер їх потрібно було б цілу армію. Ось тому люди винайшли 
світлофор. Адже тепер машин стало набагато більше на дорогах.

так! Зараз ніхто пішки ходити не хоче. Не те, що в старі добрі часи. Вовк 
на джипі по лісу ганяє, ведмідь на мотоциклі – теж мені рокер! А я що 
Я собі теж замовила найкращий мерседес з німецького лісу. Ох і поїжджу!

Так, а для цього тобі потрібно дружити зі мною і знати правила 

А мені треба ці правила знати? Якщо я їжджу на 

А якщо я пішки ходжу, мені можна нічого не вчити?

Ні! Ти помиляєшся, Їжачок. Пішоходи повинні знати як правильно 
перейти вулицю , де і на яке світло світлофора. Ось послухайте, які гарні вірші я склав 

А чому, Cвітлофорчику, твої очі різнокольорові?

Як що? Я регулюю рух на дорогах. Раніше це робили міліціонери-
регулювальники, але тепер їх потрібно було б цілу армію. Ось тому люди винайшли 

Не те, що в старі добрі часи. Вовк 
теж мені рокер! А я що – гірша за них? 

Я собі теж замовила найкращий мерседес з німецького лісу. Ох і поїжджу!

нати правила 

Ні! Ти помиляєшся, Їжачок. Пішоходи повинні знати як правильно 
перейти вулицю , де і на яке світло світлофора. Ось послухайте, які гарні вірші я склав 
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Лисиця: А чому? А якщо мені дуже ніколи? Може я за зайцем женусь – ось-ось би 
впіймала. Всього однієї секунди не вистачило.

Світлофор: Одна секунда – багато це чи мало? Для пішохода секунда – дрібниці. 
Крок ступити. А для водія та секунда – інша річ. За секунду машина, у якої швидкість 
60 км/год, проїжджає понад 16, 5 метрів. А якщо швидкість більша – то й понад  22 
метри.

Лисиця: Е, дурниці! У крайньому разі водій встигне загальмувати.

Світлофор: Та що це ти, Лисичко, говориш! Водій при всьому бажанні не встигне 
вчасно зупинитись. Для цього автомобілю потрібен певний час, за який машина 
встигає проїхати ще кілька метрів. Ось чому дорогу треба переходити уважно і не 
бігти напереріз машинам.

Заєць: Діти, давайте йти швидше в гості – нас ведмедик вже зачекався.

Світлофор: Так, друзі! Я для вас включаю зелене світло і можете сміливо продовжити 
свою подорож.

(Звірі виходять.)
Звучить музика за вибором.

З’являється баба Яга.

Баба Яга: А хто це тут ходить моєю дорогою? 

Звірі: Це ми!

Зайчик: Дорога бабусю, ми йдемо до Ведмедика на день 
народження. 

Баба Яга: День народження? Це добре! Люблю і я ходити на дні народження! А вас я 
просто так не відпущу!

Їжачок: Пусти нас, бабусю!ми вже й так затримались! Наш Світлофорчик правила 
дорожнього руху розказував!

Баба Яга: Який сором! Ви що? До цього часу правил не знали? Ось я – розумниця, 
баба Яга, їх давно знаю. Я сучасна баба Яга. Ступа у мене тепер найновіша, 600-сотої 
моделі. А мітла на реактивному двигуні. Ось так! Тож правила я знаю і вас зараз 
перевірю. Я називатиму слова. А ви будете говорити, що вони означають, а якщо хто 
не знатиме, того я на реактивній мітлі високо-високо аж до Місяця завезу. Так що 
думайте. Перше слово ГАЛЬМА.



9

Лисиця: Я, я знаю, що це! Гальма – пристрій машини, що служить для зупинки, або 
уповільнення її руху.

Баба Яга: Добре! А що значить ТУНЕЛЬ?

Лисиця: Я, я знаю! Це нагадує мою нору . Тунель – це дорога під землею. 

Їжак: Що це ти, Лисичко, все Я та Я кричиш? Я теж знав відповідь!

Баба Яга:Гм! Все ви знаєте! А що ось таке слово означає – ПАСАЖИР?

Зайчик: Я знаю відповідь! Пасажир – це людина, яка їде в транспорті.

Баба Яга: А пішохід?

Їжак: Пішохід – це я! Пішохід – це людина, що йде пішки. Вона повинна ходити 
тільки по тротуару.

Баба Яга: А водій? 

Лисиця: А водієм буду я! Водій, це людина, яка керує автомобілем!

Баба Яга: Добре, добре! А ось це завдання ви вже не виконаєте. Думали, що я вас так 
легко відпущу? Я буду зачитувати вірші, а ви повинні разом з дітьми, які тут присутні, 
сказати, що заборонено, а що дозволено.
І проспекти і бульвари –
Все шумливі наші дні.
Ти проходь по тротуару 
Лиш по правій стороні. 
Пустувати тут, де люди,
Звірі: (всі разом) ЗАБОРОНЕНО!

Баба Яга: Стань взірцевим пішоходом.

Звірі: Це дозволено!

Баба Яга:Їхать зайцем – знають всі це..

Звірі: ЗАБОРОНЕНО!

Баба Яга: А бабусі дати місце?

Звірі: Це дозволено.

Баба Яга: Бігаючи, не забудь: переходиш перехрестя – особливо пильним будь. Йти, 
коли червоне світло..
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Звірі: ЗАБОРОНЕНО!

Баба Яга: На зелене – навіть дітям йти..

Звірі: .. Дозволено

Баба Яга: ну, якщо ви такі розумні, то вже йдіть.

(Звірі виходять.)
Звучить музика за вибором.

З’являється Світлофор. Їде на машині Вовк.

Вовк: 
А я їду, їду, їду… Швидше пішоходів. 
Не показую нікому стопів-поворотів.
Я їду, їду між дерев, кричу –
Я сильний, ніби лев. 
Усяк з дороги хай змине ,
Ніхто не стримає мене!

Світлофор: Стій! Зупинись!

Вовк: А що таке?

Світлофор: 
Я згубив з тобою спокій,
Вже терпцю мого нема!
Ти сигнали зневажаєш,
Чи червоне , чи зелене 
Увімкну я світло –
Мчиш, не глянувши на мене,
Мов життя твоє шалене
Геть тобі обридло!
Через тебе сором нам
На дорозі тарарам!

(Звірі виходять.)

Лисиця: Вовчику, братику! Ти чого це такий насуплений? Правила вуличного руху 
мабуть порушуєш, так? 

Вовк: Та ось, виявляється порушую.

Лисиця: Завжди з тобою морока, вовче-брате. Це ж світлофор. Він стоїть не просто 
так. Кольори його – це знак! Ти хіба цього не знаєш?
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Вовк: Та знаю, знаю! Але ж, кумасю (тихесенько) хочеться іноді побешкетувати.

Лисиця: Бешкетуй в іншому місці, а на дорозі – це небезпечно для життя.

Вовк: так, я більше не буду порушувати правила вуличного руху. Ніколи!

Світлофор: 
Світлофор вогнем палає – він малят застерігає:
Ось біжать автомобілі – чорні, сині, жовті, білі.
Мчать тролейбуси, таксі – в русі небезпечні всі.
Тож спинися враз, не йди, як не хочеш ти біди.
Загориться жовте світло – ніби сонечко розквітло –
Значить скоро можна йти, перехрестя перейти.
А зелене як засяє, нас одразу привітає:
«Вільний шлях, малята, йдіть!
Та здоровими ростіть!»
Зайчик: Друзі, друзі! А ось і барлога ведмедика поруч! Пішли швидше привітаємо 
його з днем народження 

Звучить музика за вибором.
З’являється ведмідь.

Звірі: Ведмедику!
- Вітаємо тебе з днем народження!
- Ось тобі від нас подарунок!

(вручають банку з варенням).

Звучить музика за вибором.

БАЖАЄМО ТОБІ ЗДОРОВ ‘Я ТА БЕЗПЕЧНОГО РУХУ НА ДОРОГАХ 
НАШОГО ЛІСУ!
По дорозі до тебе ми з друзями вивчили правила дорожнього руху і тепер 
будемо їх завжди дотримуватися!

ДІТИ, ДОТРИМУЙТЕСЬ ПРАВИЛ ДОРОЖНЬОГО РУХУ!!!
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